



**Ανακοίνωση του Διοικητικού Συμβουλίου
αναφορικά με το προσχέδιο κατάρτισης οργανισμού στο ΕΚΠΑ**

27/5/2014

Την περασμένη εβδομάδα κυκλοφόρησε ένα σχέδιο του Κανονισμού του Πανεπιστημίου χωρίς μάλιστα να είναι σαφές, στην αρχή τουλάχιστον, αν το σχέδιο αυτό είχε εγκριθεί από τη Σύγκλητο. Έτσι, άλλα τμήματα της ΣΘΕ έχουν αρχίσει να το συζητούν ενώ σε άλλα τμήματα το ΔΕΠ δεν έχει ακόμα ενημερωθεί.

Το ΔΣ του Συλλόγου διαπιστώνει με έντονη ανησυχία μια μεθοδευμένη προσπάθεια για τη συγγραφή του οργανισμού του Πανεπιστημίου σε ένα καθεστώς προχειρότητας και αδιαφάνειας. Ως πρόσχημα αναφέρεται η αναγκαιότητα να μην χαθούν οι θέσεις εργασίας των διοικητικών υπαλλήλων οι οποίοι βρίσκονται σε διαθεσιμότητα, επειδή η σύνταξη του κανονισμού αποτελεί τάχα προϋπόθεση για να προχωρήσουν οι ρυθμίσεις της συμφωνίας ΑΕΙ-ΥΠΑΙΘ για την άρση των συνεπειών της διαθεσιμότητας του διοικητικού προσωπικού.

Όμως, η συμφωνία Πανεπιστημίων-ΥΠΑΙΘ προέβλεπε αποκλειστικά τη συγγραφή και παράδοση του Οργανογράμματος με τις ανάγκες σε προσωπικό και όχι τη σύνταξη ολόκληρου του Οργανισμού όπως επιχειρείται αυτή τη στιγμή στο ΕΚΠΑ. Έτσι ακριβώς έπραξε το ΕΜΠ, το οποίο είναι σαφές ότι βρίσκεται πολύ πιο μπροστά από το ΕΚΠΑ στην κατοχύρωση των θέσεων εργασίας του διοικητικού του προσωπικού.

Η σύνταξη του Οργανισμού δε μπορεί να γίνει "στο πόδι" ούτε με προχειρότητες να καλυφθούν όσα δεν έχουν γίνει εδώ και δεκαετίες. Σε αντίθετη περίπτωση, αναπόφευκτα θα υπάρξουν λάθη και αδιαφανείς μεθοδεύσεις που θα πληρώνουμε για χρόνια στο μέλλον.

Το ΔΣ του Συλλόγου διαπιστώνει ότι, πέρα από τη μεγάλη προχειρότητα που διακρίνει το προσχέδιο Κανονισμού που κυκλοφόρησε, αυτό αντιγράφει ένα μεγάλο μέρος των αντιδημοκρατικών ρυθμίσεων των νόμων Διαμαντοπούλου-Αρβανιτόπουλου. Όπως επανειλημμένα έχει υποστηρίξει ο Σύλλογός μας και άλλα συλλογικά πανεπιστημιακά όργανα, ο ρόλος των πανεπιστημιακών κανονισμών δεν είναι να αναπαράγουν τις εκάστοτε ρυθμίσεις των νόμων που

κάθε φορά προωθεί το ένα ή το άλλο πολιτικό κόμμα. Ο ρόλος των κανονισμών, καταστατικών λειτουργίας των ΑΕΙ, είναι να εξασφαλίζουν τις ακαδημαϊκές λειτουργίες και να καθιερώνουν θεσμούς και διαδικασίες που εξασφαλίζουν την εκπαιδευτική και ερευνητική διαδικασία. Οι εκάστοτε νόμοι έρχονται και φεύγουν, αλλά οι Κανονισμοί των Πανεπιστημίων μένουν.

Το ΔΣ του Συλλόγου μας ζητά να προχωρήσει η Σύγκλητος με τρόπο ανάλογο με εκείνον του ΕΜΠ, δηλαδή να αποσταλεί στο ΥΠΑΙΘ απλώς το Οργανόγραμμα και οι τίτλοι των άρθρων του Κανονισμού. Όσο αφορά τον ίδιο τον Κανονισμό, ζητάμε να αρχίσουν άμεσα οι διαδικασίες συζήτησης των διατάξεών του στα τμήματα και με τρόπο διαφανή ώστε όλες οι προτάσεις να έχουν πρόσβαση σε όλα τα μέλη της ακαδημαϊκής κοινότητας. Η όλη διαδικασία οφείλει να διέπεται από τη σοβαρότητα που απαιτείται, να είναι συστηματική και να μην επιτρέψει αδιαφανείς μεθοδεύσεις.

Το Πανεπιστήμιό μας περνά σοβαρή κρίση και μόνο η σοβαρότητα και η επιστράτευση όλων μας μπορεί να το διασώσει.

Ο Πρόεδρος
Κ. Μηλολιδάκης



Ο Γραμματέας
Δ. Φασουλιώτης